

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 24 августа 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
24.08.2016 Ростовская область: На шахте «Обуховская» погиб рабочий	4
24.08.2016 На работника школы в Сарове упало дерево (Нижегородская область)	4
24.08.2016 Водитель рязанской маршрутки скончался во время рейса, никто из пассажиров не пострадал	5
24.08.2016 В Астрахани рабочие пострадали от взрыва во время покоса травы	5
24.08.2016 Рабочий получил тяжелые травмы, упав с высоты на стройплощадке Росатома в Томской области	5
24.08.2016 В Иркутской области четверо рабочих погибли при пожаре в вагончике.....	6
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	6
24.08.2016 «АВА Компани» задолжала своим работникам больше 15 млн. рублей (Омск)	6
24.08.2016 Руководство "АвтоВАЗагрегата" обещает погасить долги по зарплате до сентября – правительство Самарской области	8
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	8
24.08.2016 Две сотрудницы ООО "Кингкоул" прекратили голодовку из-за болезни, число голодающих по-прежнему превышает 60 человек	8
24.08.2016 Голодающие шахтеры отказались ехать на встречу с губернатором Ростовской области.....	9
СОКРАЩЕНИЯ	10
24.08.2016 Губернатор потребовал "остановить беспредел с урезанием штата шахты "Распадская" (Кемеровская область).....	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
24.08.2016 Роструд оштрафовал принадлежащую гражданам КНР золотодобывающую компанию в Забайкалье	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
24.08.2016 В Татарстане на 15 процентов сократился уровень производственного травматизма (Информация ГИТ)	11
24.08.2016 Директор мебельной компании отработает неоплаченный штраф (Саратовская область) ..	12
24.08.2016 На работника спортшколы в Сарове упало дерево (Расследование ГИТ)	12
24.08.2016 В Хакасии госинспектор восстановил права работников ООО «НОЙ»	13



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

13

- 24.08.2016 Малому бизнесу не нравится новый МРОТ. Предприниматели обеспокоены ростом страховых платежей..... 13**
- 24.08.2016 Врачи больницы во Владикавказе намерены уволиться вслед за своим руководителем 14**



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

24.08.2016**Ростовская область: На шахте «Обуховская» погиб рабочий**

Следователи выясняют причины трагедии

В Красном Сулине на шахте "Обуховская" в результате удушения **погиб** 31-летний **рабочий**. Трагедия на производстве произошла ещё 20 августа. Как сообщили ИА REGNUM 24 августа в региональном управлении СКР, следователи выясняют обстоятельства происшествия.

По предварительной информации, ЧП случилось при проведении работ в магистральном конвейерном ходке. За ленту работающего оборудования мужчина зацепился одеждой, от удушения рабочий погиб на месте.

Сейчас по данному факту проводится доследственная проверка, по итогам которой будет принято решение о возбуждении уголовного дела. Состояние техоборудования будет проверено, назначена строительно-техническая экспертиза.

Отметим, что это не первый случай **смертельного происшествия на производстве**. Так, в июле этого года в шахте Красного Сулина **задохнулся** пылью **рабочий**, который производил очистку стен глубокой шахты, предназначенный для скопления отходов промышленной соды. Промышленный альпинист сорвался вниз из-за того, что накопившаяся сода обвалилась.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, в прошлом году в результате несчастных случаев на производстве на Дону 19 человек погибли, травмы получили 576 трудящихся. Больше всего ЧП зафиксировано на обрабатывающих производствах и в строительстве.

<https://regnum.ru/news/accidents/2170708.html>

24.08.2016**На работника школы в Сарове упало дерево (Нижегородская область)**

Во время обхода территории спортивной школы «Атом» в городе Саров, на 60-летнего рабочего упало дерево. Об этом сообщает Государственная инспекция труда в Нижегородской области.

По версии следствия 5 августа, увидев на территории школы надломленное дерево, рабочий решил его спилить. В процессе валки, надломленная часть зацепилась за рядом стоящее дерево и оно упало в непредвиденном направлении. В результате падения дерево упала прямо на мужчину.

Пострадавший получил тяжелые травмы в виде переломов костей и рваных ран. Устанавливаются причины несчастного случая.

<http://www.vgoroden.ru/?id=400127>

**24.08.2016****Водитель рязанской маршрутки скончался во время рейса, никто из пассажиров не пострадал**

В Рязани в среду утром на рабочем месте умер 37-летний водитель маршрутного такси, сообщили "Интерфаксу" в следственном управлении СК РФ по региону.

По словам собеседницы агентства, мужчина ехал по своему маршруту, внезапно на улице Юбилейной ему стало плохо. Водитель нашел в себе силы припарковать машину и скончался прямо за рулем.

"Никто из пассажиров не пострадал", - отметила представитель следственного управления.

В настоящее время по данному факту проводится доследственная проверка. Следователям предстоит выяснить причину смерти и все обстоятельства произошедшего.

<http://www.interfax-russia.ru/Center/news.asp?id=756779&sec=1672>

24.08.2016**В Астрахани рабочие пострадали от взрыва во время покоса травы**

Четверо рабочих косили траву на границе Ленинского и Кировского районов города. Как сообщили сегодня корреспонденту СИ «Астрахань FM» в пресс-службе регионального следственного комитета, во время проведения работ мужчины наткнулись на неизвестный предмет, который взорвался. Один из рабочих получил небольшие осколочные ранения, еще у одного — термический ожог. По предварительным данным, найденный предмет может оказаться пиротехническим или боевым снарядом.

Сейчас на месте происшествия работают взрывотехники и сотрудники СУ СК и УМВД России по Астраханской области. Подробности произошедшего выясняются.

http://astrakhanfm.ru/proishhestviya/proishhestviya_astrahantsyi-nashli-neizvestnyiy-no-opasnyiy-predmet.html

24.08.2016**Рабочий получил тяжелые травмы, упав с высоты на стройплощадке Росатома в Томской области**

Госинспекция труда в Томской области провела расследование инцидента на стройплощадке Росатома в городе Северске Томской области, где рабочий получил тяжелые травмы, сообщил агентству "Интерфакс-Сибирь" в среду врио руководителя регионального управления ведомства Борис Сорокин.

"По нашим данным, в конце июня сотрудник ООО "СпецЭнергоСтрой" упал с 4-метровой высоты. В результате падения у него произошли переломы двух костей бедра, до девяти ребер, он получил ушибы легкого, сердца, головного мозга", - сказал Б.Сорокин.



По его словам, у мужчины отсутствовал допуск к работам на высоте - не был пройден медосмотр. "Вполне возможно, что у мужчины были какие-либо противопоказания к таким работам", - пояснил собеседник агентства.

Он отметил, что результаты расследования переданы в северское управление прокуратуры.

Согласно копии текста акта о несчастном случае, имеющейся в распоряжении агентства, комиссия по расследованию инцидента посчитала, что причиной травмирования рабочего явились неудовлетворительная организация производства.

"В нарушение требований, пострадавший перед допуском работ на высоте медицинское освидетельствование не проходил, его обучение работе на высоте не проводилось, строительной бригаде, в которой он работал, наряд-допуск не выдавался, технологические карты на выполнение работ не разрабатывались", - говорится в тексте акта.

Отмечается, что инцидент произошел по вине должностных лиц ООО "СпецЭнергоСтрой".

Инцидент произошел на строительной площадке флагманского проекта Росатома "Прорыв", который предусматривает создание ядерно-энергетического комплекса нового поколения. В рамках этого проекта в Северске на базе Химико-металлургического завода Сибирского химкомбината строится производство топливных "таблеток" для новых типов АЭС.

<http://www.interfax-russia.ru/Siberia/news.asp?id=756896&sec=1672>

24.08.2016

В Иркутской области четверо рабочих погибли при пожаре в вагончике

В Иркутской области при пожаре в строительном вагончике погибли четыре человека.

По данным СК РФ, несчастный случай произошел в понедельник в 40 км от деревни Карам.

По предварительным данным, возгорание произошло в результате неосторожного обращения с огнем. Работник ООО «Строймеханика» разжигал огонь в печи, используя бензин. В результате пожара погибли четверо мужчин.

<http://www.rosbalt.ru/russia/2016/08/24/1543898.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

24.08.2016

«АВА Компани» задолжала своим работникам больше 15 млн. рублей (Омск)

В РЕГИОНАЛЬНОМ министерстве труда и социального развития 16 августа заседала межведомственная комиссия по защите трудовых прав работников.



Как стало известно на комиссии, по состоянию на 1 августа объем просроченной заработной платы в регионе **минтруд** оценивает в 23 млн. рублей (на начало года, для сравнения, эта цифра составляла 12 млн. рублей). Большая часть этой суммы - 15,4 млн. рублей - приходится на «АВА Компани». «У предприятия были объективные причины, - заявил министр труда Владимир КУПРИЯНОВ. - Они занимаются заготовкой и переработкой леса, и так как был паводок, не смогли вывезти лес со своих делян, в результате уменьшилась переработка, пострадали договоры с «Икеей», в общем, такая цепочка потянулась». По словам министра, руководитель компании пообещал в сентябре задолженность перед сотрудниками погасить.

Еще одно предприятие, которое вызвали на ковер, - МУП города Омска «Электрический транспорт», долгов по зарплате оно не имеет, но задерживает платежи во внебюджетные фонды. Сумма задолженности достигла 54 млн. рублей. Как пояснил представитель предприятия, с МУПом своевременно не рассчитался городской бюджет. В то же время, как подчеркнул КУПРИЯНОВ, область свои обязательства по перечислению компенсационных выплат за перевозку льготных пассажиров выполняет своевременно. В итоге мэрии Омска предложено проанализировать сложившуюся ситуацию, а МУПу рекомендовано разобраться с долгами до 15 сентября.

- Губернатор жестко отслеживает, чтобы мы ничего не должны были муниципальным предприятиям, а городской бюджет недофинансирует свое же предприятие. В итоге МУП живет за счет собственных средств и за счет того, что мы платим за льготников, - прокомментировал министр.

Не отозвались на приглашение членов комиссии руководители санатория «Рассвет», у которого уже 4 млн. рублей долгов и большая часть взыскана через суд. Учредителям организации будет направлено письмо за подписью КУПРИЯНОВА с просьбой принять меры и разобраться в ситуации.

ПАО «ОмскТИСИЗ» по состоянию на конец июля задолжало около 5 млн. рублей по зарплате 133 сотрудникам, сформировались долги и во внебюджетные фонды. Сейчас организация уверяет, что долгов по зарплате нет, но в то же время в **минтруд** продолжают звонить работники, утверждающие, что с ними еще не рассчитались. «За июнь выплатили, как заказчик рассчитается, за июль сразу отдаем. Все заказчики обещают расплатиться. У нас сейчас 9 исполнительных листов, где мы по третьей очереди стоим, еще 11 исполнительных листов у судебных приставов, ведем переговоры, но они все говорят: бюджет с нами рассчитается, тогда и мы с вами», - заявила главный бухгалтер предприятия.

- Вы передайте Ивану Васильевичу (гендиректору ПАО «Омск-ТИСИЗ» ИНБУШАНОВУ. -Прим. «КВ»), что от его активности в работе с дебиторами и будет зависеть его дальнейшее благополучие, в том числе возможная дисквалификация. Не надо спокойно к этому относиться, - порекомендовал ей КУПРИЯНОВ. Как выяснилось, на 1 августа дебиторская задолженность по предприятию достигла уже 49 млн. рублей, причем часть долгов тянется еще с 2012 года и 10 млн. рублей из этой суммы уже прошли через суды.

Ответил перед комиссией и директор компании «Тевризнефтегаз» Александр ПАНКРАТОВ. Долги предприятия - 434 тысячи рублей по зарплате, 800 тысяч во внебюджетные фонды и более 3 млн. рублей перед бюджетом. «Предприятие работает стабильно, имеем дебиторскую задолженность 25 млн. рублей, отсюда и долги. Июньская зарплата уже выплачена, аванс за июль выплачен, до конца месяца погасим долг по зарплате, надеемся, что по ней долгов не будет потом. Есть у нас дебиторы, которые в состоянии платить, это тюменская компания, которая должна 400 тысяч, еще одна омская компания - 250 тысяч, Омскоблгаз -150 тысяч и так далее, плюс поступает от населения порядка 15 тысяч в день пока, в отопительный сезон до 100 тысяч в день поступает плюс платежи юрлиц», - рассказал ПАНКРАТОВ. Кроме того, в конце месяца предприятие намеревается оформить заем в размере 2 млн. рублей.

Коммерческие вести (Омск)

**24.08.2016**

Руководство "АвтоВАЗагрегата" обещает погасить долги по зарплате до сентября – правительство Самарской области

Руководство "АвтоВАЗагрегата" обещает выплатить сотрудникам остаток **долга по зарплате** до сентября 2016 года, сообщили РИА Новости в пресс-службе правительства Самарской области.

Ранее ряд СМИ сообщали, что на встрече с жителями Тольятти губернатор Николай Меркушкин указал пожаловавшейся на **невыплату зарплат** работнице "АвтоВАЗагрегата" на неправильный тон и заявил, что **д долг** не погасят никогда.

"Председатель совета директоров ОАО "АвтоВАЗагрегат" Козлов В.В. взял очередное обязательство в срок до 01.09.2016 полностью погасить **задолженность по заработной плате** перед уволенными работниками", - сообщили в пресс-службе областного правительства, добавив, что 19 августа на встрече с жителями Тольятти Меркушкин пообещал, что выход из этой ситуации будет найден, и **долги по зарплате** будут погашаться.

Перевод основной части задолженности, накопленной "АвтоВАЗагрегатом" с августа 2015 года прошёл в конце марта 2016 года. По данным областных властей, по состоянию 23 августа 2016 года, перечислено в целом 156,6 миллиона рублей на погашение **задолженности по заработной плате**. В том числе на выплату заработной платы работникам ОАО "АвтоВАЗагрегат" – 139,3 миллиона рублей, работникам дочерних организаций – 17,3 миллиона рублей.

Как отметили в правительстве региона, завод "АвтоВАЗагрегат" пока является должником. По данным областных властей, представители предприятия дали обязательство погасить **задолженность по заработной плате**. Сейчас вопросом выплаты долга занимается областная прокуратура.

Завод "АвтоВАЗагрегат" в Тольятти с начала июля 2015 года находится в простое. На предприятии была введена процедура внешнего наблюдения сроком на три месяца. Ранее сообщалось, что в марте была погашена основная сумма накопившегося с прошлого года **долга по зарплате** работникам "АвтоВАЗагрегата" в размере 123 миллиона рублей. На тот момент остались невыплаченными долги работникам "дочек" завода — "ПошивАвтоВАЗагрегат" (долг 31,5 миллиона рублей), "АвтоВАЗагрегаттранс" (28 миллиона рублей) и "АвтоВАЗагрегатпласт" (670 тысяч рублей).

"АвтоВАЗагрегат" являлся крупнейшим поставщиком "АвтоВАЗа" и мог стать дочерним предприятием автогиганта. В августе 2015 года переговоры о покупке были прекращены. Причиной послужил отказ "АвтоВАЗагрегата" от исполнения договорных отношений по поставке сидений. На предприятии и его "дочках" работало около 2 тысяч сотрудников.

РИА Новости

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

24.08.2016

Две сотрудницы ООО "Кингкоул" прекратили голодовку из-за болезни, число голодающих по-прежнему превышает 60 человек

Сотрудники ООО "Кингкоул" в среду продолжили начатую накануне в городе Гуково Ростовской области голодовку с требованием погасить **задолженность по зарплате**, сообщил агентству "Интерфакс-Юг" один из организаторов акции.



"В среду из-за обострения хронических заболеваний голодовку прекратили две сотрудницы, число участников голодовки по-прежнему превышает 60 человек", - сказал собеседник агентства.

В настоящее время точное число участников голодовки уточняется.

Один из организаторов акции отметил, что сотрудники "скорой помощи" накануне начали объезд мест постоянного жительства голодающих для проверки состояния самочувствия.

"В среду вечером губернатор Ростовской области Василий Голубев в Ростове-на-Дону встречается с инициативной группой шахтеров, где будут обсуждены меры по ликвидации **задолженности по зарплате**", - сообщил он.

В настоящее время у здания шахтоуправления в Гуково возобновился пикет, в котором принимают участие более 200 горняков, сказал один из организаторов акции.

Среди обсуждаемых вопросов - выбор состава инициативной группы для встречи с губернатором, добавил он.

Накануне более 60 **сотрудников** ООО "Кингкоул" объявили **голодовку**, требуя погашения **долгов по зарплате** за 2015-2016 годы для более тысячи сотрудников холдинга.

<http://interfax-russia.ru/South/news.asp?id=756765&sec=1671>

24.08.2016

Голодающие шахтеры отказались ехать на встречу с губернатором Ростовской области

Шахтеры четырех шахт компании "Тингкоул" в Ростовской области, объявившие голодовку, отказались ехать на встречу с губернатором в Ростов-на-Дону, требуя, чтобы он сам приехал в город Гуково. Об этом передает корр. ТАСС с места события.

Такое решение приняли около двух сотен человек путем голосования во время пикета перед головным офисом "Тингкоул".

"Нас пригласили на встречу с губернатором (Ростовской области Василием Голубевым - прим. ТАСС) сегодня вечером. Я не знаю, о чем там будет идти речь, скорее всего о том, чтобы погашать **задолженность по зарплате** маленькими кусочками. У меня вопрос: вы хотите, чтобы мы туда ехали, или пусть приедет сюда губернатор сам?", - сказал, обращаясь к пикетчикам, член инициативной группы Николай Надкерничный. Он вынес вопрос на голосование, и решение было принято единогласно.

"Мы опасаемся, что на нас, на четырех человек инициативной группы, будет оказано давление со стороны правительства Ростовской области. Мы хотим, чтобы губернатор приехал сюда и пообщался с людьми", - пояснил ТАСС представитель инициативной группы Дмитрий Коваленко.

Накануне губернатор Василий Голубев заявил журналистам, что правительство Ростовской области разрабатывает механизмы поддержки шахтеров из Гуково. Он также сообщил, что в ближайшие дни встретится с ними.

22 августа 120 шахтеров, работавших на находящихся в состоянии банкротства предприятиях компании "Кингкоул" в Ростовской области, начали голодовку из-за многомесячной **невыплаты зарплаты**. По данным инициативной группы шахтеров, перед 2,2 тыс. работниками образовалась задолженность с апреля 2015 года в размере более 300 млн рублей.



ТАСС

СОКРАЩЕНИЯ

24.08.2016

Губернатор потребовал "остановить беспредел с урезанием штата шахты "Распадская" (Кемеровская область)

Губернатор Кемеровской области Аман Тулеев потребовал "остановить беспредел с урезанием и оптимизацией штата шахты "Распадская" (входит в Evraz), говорится в сообщении на сайте обладминистрации. Тулеев отметил, что гендиректор "Распадской" Сергей Степанов не отстаивает права персонала, и потребовал от президента Evraz Александра Фролова "рассмотреть вопрос о соответствии Степанова занимаемой должности".

Последнее представитель Evraz комментировать отказался, однако отметил, что компания не планирует никаких **массовых сокращений**, всем работникам при оптимизации предлагаются свободные вакансии и при необходимости - переобучение. Сколько конкретно работников Evraz планирует сократить на "Распадской" в 2016 г., представители компании и администрации Тулеева говорить отказались.

В конце 2015 г. на предприятии работало 2916 человек, говорится в отчете компании по РСБУ за прошлый год (более актуальных данных нет), выручка "Распадской" составила \$419 млн, EBITDA - \$106 млн, чистый убыток - \$126 млн, на фонд оплаты труда за второе полугодие 2015 г. компания потратила 882 млн руб. В феврале компания запланировала сократить 115 человек, о чем подала документы в департамент труда и занятости Кемеровской области. Однако на 30 июня 2016 г. средняя численность работников составила уже 2318 человек (на 20% меньше, чем полгода назад), а получили они суммарно на 21% меньше - 692 млн руб. Какие планы у компании по сокращениям сейчас, в департаменте не сказали.

"Распадская" за первое полугодие сократила добычу рядового угля на 4% до 4,8 млн т, а вот у "Южкузбассугля" она выросла на 43%, отмечает директор группы корпоративных рейтингов АКРА Максим Худалов. При этом добыча коксующихся углей на "Распадской" снизилась вдвое, что, вероятно, и привело к сокращению персонала, полагает Худалов. Он добавляет, что из-за роста цен на коксующийся уголь в 2016 г. до \$118 за 1 т ожидается дальнейший рост добычи на "Южкузбассугле", который позволит трудоустроить сотрудников "Распадской".

Цены на сталь и уголь падали несколько лет подряд: Evraz с 2013 г. к 2015 г. сократил количество сотрудников на 19% до 84 470, "Северсталь" - на 18% до 13 020, а НЛМК и "Мечел" - на 8% до 56 700 и 65 890 соответственно, свидетельствуют данные этих компаний (частично за счет продажи предприятий). По данным Росстата, только за I квартал 2016 г. металлургические компании суммарно сократили количество сотрудников на 37 660 человек.

Ведомости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

24.08.2016

Роструд оштрафовал принадлежащую гражданам КНР золотодобывающую компанию в Забайкалье

Роструд по итогам проверки ООО "Приз", занимающегося добычей золота в Забайкальском крае, оштрафовал компанию на 3,5 млн рублей, говорится в пресс-релизе ведомства.



Инспекторы выявили свыше 30 нарушений трудового законодательства и требований охраны труда. В их числе - факты отсутствия доплаты за вредные условия труда, непроведение предварительных и периодических медицинских осмотров работников. Кроме того, гидромониторщикам, машинистам экскаваторов, дводчикам и электрогазосварщику предприятия не выдавались средства индивидуальной защиты.

Работодателю также выдано предписание об устранении правонарушений, представляющих непосредственную угрозу для жизни и здоровья работников..

<http://www.interfax-russia.ru/Siberia/news.asp?id=756910&sec=1679>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

24.08.2016

В Татарстане на 15 процентов сократился уровень производственного травматизма (Информация ГИТ)

В Татарстане за семь месяцев этого года зафиксировано 96 случаев производственного травматизма, 20 из которых закончились летальным исходом, 76 имели тяжелые последствия для здоровья. В 2015 году за такой же период Гострудинспекция РТ зарегистрировала 111 пострадавших на работе, из них 34 случая закончились смертью. Эти данные озвучил сегодня в ходе республиканского совещания по вопросам охраны труда первый заместитель министра труда, занятости и соцзащиты РТ Марат Гафаров.

«Для создания условий экономического роста республики состояние человеческого капитала – вопрос первостепенный. В 2016 году Татарстану удалось добиться определенных положительных результатов по снижению производственного травматизма: его показатели в этом году сократились на 15 процентов. В ПФО по уровню общего травматизма республика занимает второе место среди всех регионов. Но по уровню смертельного травматизма мы занимаем не самые выгодные позиции. В этом направлении нам необходимо усилить свою работу», – призвал коллег, открывая совещание, Марат Гафаров.

Наибольшее количество производственных смертей произошло в результате падения человека с высоты – семь случаев. В ДТП погибли четыре человека, столько же умерло от обрушения – земли или стройматериалов.

Марат Гафаров отметил, что многих трагедий можно было бы избежать, если бы руководители относились к вопросу охраны и безопасности труда не формально, а последовательно выстраивали систему труда и отдыха своих работников.

Впрочем, добавил Гафаров, большинство трудящихся также игнорируют соблюдение правил безопасности на производстве. В результате республика имеет то, что имеет: достаточно высокий уровень производственных травм со смертельным исходом или тяжкими физическими последствиями для здоровья.

При этом, по словам замминистра, в Татарстане выстроена эффективная система, направленная на профилактику производственного травматизма. Структура включает в себя Республиканскую межведомственную комиссию, которую возглавляет первый вице-премьер Правительства Татарстана Алексей Песошин, затем идут отраслевые рабочие группы, замыкают цепь муниципальные координационные советы. Но, несмотря на строгий контроль за соблюдением трудового законодательства со стороны работодателя, факты производственного травматизма



зарегистрированы практически во всех муниципальных образованиях Татарстана. Особенно отличились в этом плане Нижнекамск, Аксубаевский, Алексеевский, Зеленодольский, Камско-Устьинский и некоторые другие районы Татарстана.

По данным начальника отдела Следственного управления Следственного комитета РФ по РТ Павла Каюмова, принимавшего участие в совещании, сейчас заведено уже 14 уголовных дел по факту происшествий на производстве. Значительное количество из них приходится на Набережные Челны: здесь только за последние три дня произошло три несчастных случая, один из которых закончился смертью пострадавшего. «Нам приходится констатировать, что в ходе проверок мы сталкиваемся иногда с коррупционным фактором на производстве: должностное лицо прикрывает работодателя, который пренебрег соблюдением требований трудового законодательства в части охраны труда. Также отмечу: даже если работодатель не оформил с работником трудовых отношений, он все равно будет отвечать по закону за случившуюся трагедию. Для нас важен факт произошедшего несчастного случая и те причины, которые к этому привели», – подчеркнул Каюмов.

В ходе совещания было отмечено, что в этом году на предупредительные меры по сокращению производственного травматизма региональное отделение Фонда социального страхования выделило 254 млн рублей. Это почти на 20 млн больше, чем в прошлом году, и более, чем на 100 миллионов больше тех средств, что были выделены на профилактику в 2011 году. Однако не все предприятия и организации осваивают эти деньги. Причина все та же – недопонимание важности и необходимости обеспечения охраны труда.

В ходе нынешнего совещания также были обсуждены вопросы ужесточения административной ответственности за нарушения в области охраны труда, а также некоторые изменения, внесенные в законодательство о труде.

<http://www.tatar-inform.ru/news/2016/08/24/517598/>

24.08.2016

Директор мебельной компании отработает неоплаченный штраф (Саратовская область)

В г. Энгельс Саратовской области мировой суд приговорил директора мебельной компании ООО «Терра-Тэфи» к обязательным работам.

Как пояснили ИА «Регион 64» в пресс-службе Гострудинспекции, в феврале текущего года специалисты надзорного ведомства по итогам внеплановой проверки оштрафовали организацию на 6200 рублей за нарушение сроков выдачи зарплаты и отсутствие специальной оценки условий труда в компании.

Работодатель из общей суммы оплатил 1100 рублей, а административный штраф в 5100 рублей проигнорировал. В июне по данному факту протокол был направлен в суд, а в июле нарушителю назначили наказание в виде обязательных работ сроком 30 часов.

<http://sarnovosti.ru/news.php?ID=51880>

24.08.2016

На работника спортшколы в Сарове упало дерево (Расследование ГИТ)

Сотрудник спортивной школы в Сарове Нижегородской области серьезно пострадал после того, как на него упало дерево во дворе СДЮШОР.



Как сообщает Государственная инспекция труда в Нижегородской области, 5 августа во время обхода территории школы 60-летний рабочий по ремонту спортивного инвентаря увидел надломленное дерево. Чтобы оно ни на кого не упало, решил сразу же его спилить и убрать. Но, когда мужчина стал валить ствол, надломленная часть зацепилась за рядом стоящее дерево, что изменило траекторию его падения. В результате надломленная часть дерева упала прямо на рабочего – он получил переломы и рваные раны.

Сейчас Гострудинспекция устанавливает причины несчастного случая и проверяет соблюдение норм охраны труда в спортивной школе.

Ранее водитель "Нижегородского водоканала" получил сильные ожоги лица и ног. Сейчас расследованием происшествия занимается и специальная комиссия, и само предприятие. Мужчина застрахован от несчастных случаев на производстве.

<http://opennov.ru/news/26225-na-rabotnika-sportshkoly-v-sarove-upalo-derevo>

24.08.2016

В Хакасии госинспектор восстановил права работников ООО «НОЙ»

В Госинспекцию труда в РХ поступило обращение от работника ООО «НОЙ», осуществляющего деятельность в сфере аренды прочего автомобильного транспорта и оборудования (с. Белый Яр, Алтайский район), о нарушении трудовых прав.

В результате проверки выявлено нарушение требований ст.136 ТК РФ. Дни выплаты заработной платы в обществе не установлены, заработка плата выплачивается один раз в месяц. Согласно данной статьи заработка плата выплачивается не реже, чем каждые полмесяца в день, установленный правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором, трудовым договором.

В адрес работодателя выдано предписание об устранении допущенных нарушений, сообщает Гострудинспекция Хакасии. Возбуждено административное производство.

<http://www.19rus.ru/more.php?UID=74229>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

24.08.2016

Малому бизнесу не нравится новый МРОТ. Предприниматели обеспокоены ростом страховых платежей

"Опора России" просит заморозить минимальный размер оплаты труда (МРОТ), применяемый при исчислении страховых взносов, уплачиваемых индивидуальными предпринимателями в Пенсионный фонд и Федеральный фонд обязательного медицинского страхования. В письме главе Минэкономики Алексею Улюкаеву глава "Опоры" Александр Калинин предлагает зафиксировать действующий МРОТ до конца 2018 года.

Сейчас взносы во внебюджетные фонды ("за себя", а не за наемных работников) платят 3,7 млн зарегистрированных в стране индивидуальных предпринимателей. С 1 июля 2016 года МРОТ в рамках его приближения к прожиточному минимуму был увеличен с 6,2 тыс. до 7,5 тыс. руб. В "Опоре" подсчитали, что это существенно повысит страховые взносы -- сейчас сумма годового платежа в два фонда варьируется от 23 тыс. до 158 тыс. руб. в год, в 2017-м она вырастет до 27 тыс.-- 191 тыс. руб. в год.



В письме отмечается, что в 2013 году страховые взносы уже были повышенены в два раза, и это привело к тому, что с декабря 2012 года по январь 2014-го число индивидуальных предпринимателей сократилось на 607 тыс., или 17% (см. диаграмму). В отдельных регионах, отмечают в "Опоре", доля закрывшихся предприятий достигала более 20%. Среди других аргументов в пользу замораживания МРОТ -- ситуация с самозанятыми. Сейчас их число стало расти -- по данным ФНС, за 2015 год этот рост составил 2,5%. "Увеличение страховой нагрузки на самозанятых может нивелировать эту позитивную тенденцию",-- пишет Александр Калинин.

Отметим, что это уже не первое письмо "Опоры" с подобным предложением -- в июле (см. "Ъ" от 20 июля) предприниматели уже обращались в **Минтруд** с просьбой отвязать МРОТ от страховых платежей, изменив формулу их исчисления. По информации "Ъ", **Минтруд** перенаправил инициативу бизнеса в Минэкономики -- это и стало причиной нового обращения "Опоры". Источники в ведомстве Алексея Улюкаева говорят, что готовы рассмотреть возможность введения моратория и предложить его правительству. "Мы надеемся, что правительство пойдет нам навстречу",-- сказала "Ъ" руководитель центра экспертизы и аналитики проблем предпринимательства "Опоры" Олеся Сапа.

Коммерсантъ

24.08.2016

Врачи больницы во Владикавказе намерены уволиться вслед за своим руководителем

В Северной Осетии разворачивается конфликт между недавно назначенным министром здравоохранения республики Михаилом Ратмановым и коллективом Республиканской больницы скорой помощи.

Коллектив Республиканской клинической больницы скорой медицинской помощи (РКБ СМП) во Владикавказе подписал заявление в защиту своего главврача Казбека Зураева, которому грозит увольнение. Под документом поставили подписи около 500 человек из чуть более 700 сотрудников больницы, сообщил ТАСС руководитель профсоюза работников РКБ СМП Сослан Калоев.

В понедельник, 22 августа обращение было отправлено президенту России Владимиру Путину, врио главы Северной Осетии Вячеславу Битарову, президенту Национальной медицинской палаты Леониду Рошалю и еще нескольким адресатам.

О намерении увольнения главврача стало известно в конце прошлой недели после встречи Казбека Зураева с новым врио министра здравоохранения республики Михаилом Ратмановым, который прибыл в Северную Осетию в начале августа из Ивановской области. Как рассказал ТАСС Казбек Зураев, предложение уволиться было озвучено ему устно. "Никаких нареканий по работе высказано не было, мне просто предложили уйти", - сказал Зураев.

"Главврача снимает человек, который даже дорогу в больницу не знает"



На следующий день после сделанного Зураеву предложения коллектив главной республиканской больницы по окончанию рабочего дня провел собрание, результатом которого стало заявление о "категорическом несогласии" работников РКБ СМП с решением министерства здравоохранения уволить Зураева.

"По итогам собрания коллектив единогласно выразил доверие действующему руководителю и вынес решение уволиться со своих рабочих мест в случае увольнения с занимаемой должности Казбека Зураева", - говорится в заявлении, под которым с пятницы собирают подписи сотрудники больницы.

Письмо медиков среди прочих отправлено и в адрес врио министра здравоохранения Михаила Ратманова. Однако, по словам врачей, они сомневаются в том, что "приезжий министр станет прислушиваться к мнению местных врачей". "Зураева снимает человек, который даже проездом не был у нас, даже дорогу в больницу не знает", - сказал врач-хирург Эрик Цирихов.

Казбеку Зураев возглавил главную республиканскую больницу менее года назад. По мнению врачей, высказанному в разговоре с корр. ТАСС, с приходом Зураева на должность больница, которая была фактически банкротом, имея задолженность более 85 миллионов рублей, начала выходить из кризиса.

"Кредиторская задолженность больницы снижена меньше чем за год на 10 миллионов рублей, зарплату и аванс получаем вовремя, чего не было никогда, препараты в стационаре есть, - рассказал Сослан Калоев. – Главврач сумел показать коллективу, что даже в кризис, даже с существующих реалиях в сегодняшней медицине можно работать и показывать результат".

Министерство указывает на низкое качество лечения и взятки

Новый министр здравоохранения Северной Осетии Михаил Ратманов намерен провести кадровые перестановки в клинической больнице скорой помощи (КБСП) Владикавказа в связи со взятками и низким качеством обслуживания населения. Об этом сообщает пресс-служба министерства.

"Две недели назад врача хирургического отделения задержали за вымогательство взятки размером в 20 тысяч рублей. Ответственность за вымогательство средств сотрудниками учреждений будут персонально нести руководители этих учреждений, так как находясь на своих постах достаточно долгое время, они не смогли или не захотели объяснить коллективу, что такие вещи на сегодняшний день неприемлемы, недопустимы и являются уголовно наказуемым преступлением", - цитирует пресс-служба слова Ратманова.

Кроме того, министр отметил, что пациенты КБСП жалуются на качество лечения и на хамство специалистов. "У всех на слуху случай гибели молодой беременной женщины после ординарной манипуляции", - сказал он.



Информацию о намерении сменить главврача больницы подтвердил ТАСС и вице-премьер правительства Александр Рейтров, курирующий здравоохранение, отметив, что "политику сферы здравоохранения определяет минздрав, а новый руководитель ведомства считает, что необходимо предпринимать неординарные шаги".

Как аргумент в пользу увольнения Зураева в министерстве здравоохранения приводят тот факт, что время руководства больницей главврач не добился "коренного перелома в ситуации с долгами".

Врачи намерены уволиться вслед за руководителем

Врачи в своем заявлении называют подобную аргументацию попыткой "повесить на нового главврача многочисленные долги прошлых лет".

По мнению Казбека Зураева, в больнице нет резервов для увеличения доходной части без ущерба для социально незащищенных слоев населения. "Многочисленные ревизионные комиссии, которые проверяли больницу, подтверждали, что финансовых нарушений и нецелевого расходования средств в медучреждении нет", - отметил он.

Коллектив больницы, который высказался в поддержку главврача не исключает и других шагов в его поддержку, в частности массового увольнения.

- Действовать необходимо жестко, но дисциплинировано, по закону. Забастовки врачей запрещены, но уволиться никто нам запретить не может. В случае, если мнение нашего собрания не будет услышано, оставляем за собой право уволиться вслед за нашим главврачом, - отметил врач больницы Заур Цоков

Нового министра здравоохранения Северной Осетии Михаила Ратманова назначили 8 августа. С апреля 2012-го по 2015 год он возглавлял департамент здравоохранения Ивановской области.

<http://tass.ru/v-strane/3558493>